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Vzdialenosť dvoch bodov

Vzdialenosť dvoch bodov vypočítame ako veľkosť vektora, 

daný týmito bodmi.

𝑨 𝒙𝑨; 𝒚𝑨

𝑩 𝒙𝑩; 𝒚𝑩

𝑨𝑩 𝒙𝑩 − 𝒙𝑨; 𝒚𝑩 − 𝒚𝑨

𝑨𝑩 = 𝒙𝑩 − 𝒙𝑨
𝟐 + 𝒚𝑩 − 𝒚𝑨

𝟐



Vzdialenosť bodu od priamky

Pri určovaní vzdialenosti bodu M od priamky p postupujeme 
takto:

určíme si priamku 𝒌 prechádzajúcu

bodom 𝑴 kolmo na priamku 𝒑

 zistíme súradnice priesečníka

priamok 𝒌 a 𝒑

vypočítame veľkosť vektora 𝑷𝑴

vzdialenosť bodu 𝑴 od priamky 𝒑 = veľkosti vektora 𝑷𝑴

𝑴;𝒑 = 𝑷𝑴



Pr.1: Vypočítaj vzdialenosť bodu 𝑀 od priamky 𝑝, ak 𝑀 4; 3 a 𝑝: 10𝑥 + 2𝑦 + 6 = 0.

Riešenie: 

𝑘 ⊥ 𝑝 ∧ 𝑀 ∈ 𝑘 ∶ 𝑛𝑝 = 𝑠𝑘 10; 2 ⟹ 𝑛𝑘 −2; 10 = −1; 5

𝑘:−1𝑥 + 5𝑦 + 𝑐 = 0

𝑀 ∈ 𝑘:−1 . 4 + 5 . 3 + 𝑐 = 0

𝑐 = −11

𝑘:−1𝑥 + 5𝑦 − 11 = 0

𝑝: 10𝑥 + 2𝑦 + 6 = 0 hľadáme bod 𝑃 𝑥𝑃; 𝑦𝑃 = 𝑝 ∩ 𝑘

−1𝑥𝑃 + 5𝑦𝑃 − 11 = 0 /10

10𝑥𝑃 + 2𝑦𝑃 + 6 = 0

52𝑦𝑃 = 104

𝑦𝑃 = 2

𝑥𝑃 = −1 𝑃 −1; 2 𝑃𝑀 5; 1

𝑃𝑀 = 52 + 12 = 26



Vzdialenosť bodu od priamky v rovine 
(vzorec)

Nech 𝑀 𝒙𝑴; 𝒚𝑴 a 𝑝: 𝒂𝑥 + 𝒃𝑦 + 𝒄 = 0

potom pre vzdialenosť bodu M od priamky p platí:

𝑴;𝒑 =
𝒂𝒙𝑴 + 𝒃𝒚𝑴 + 𝒄

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐

Pr.2: Vypočítaj vzdialenosť bodu 𝑀 od priamky 𝑝, ak 𝑀 𝟒; 𝟑 a 𝑝: 𝟏𝟎𝑥 + 𝟐𝑦 + 𝟔 = 0.

𝑴;𝒑 =
𝟏𝟎 .𝟒+𝟐 .𝟑+𝟔

𝟏𝟎𝟐+𝟐𝟐
=

52

104
=

52

52 . 2
=

52 . 52

52 . 2
=

52

2
= 𝟐𝟔



Vzdialenosť bodu od roviny v priestore 
(vzorec) –

Nech 𝑀 𝒙𝑴; 𝒚𝑴; 𝒛𝑴 a : 𝒂𝑥 + 𝒃𝑦 + 𝒄𝒛 + 𝒅 = 0

potom pre vzdialenosť bodu M od roviny  platí:

𝑴;  =
𝒂𝒙𝑴 + 𝒃𝒚𝑴 + 𝒄𝒛𝑴 + 𝒅

𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐

Pr.3: Vypočítaj vzdialenosť bodu 𝑀 od roviny , ak 𝑀 𝟏;𝟐; 𝟏 a 𝑝: 𝑥 + 𝟐𝑦 + 3𝑧 + 𝟔 = 0.

𝑴;𝒑 =
𝟏 .1+𝟐 .2+𝟑.𝟏+𝟔

𝟏𝟐+𝟐𝟐+𝟑𝟐
=

14

14
=

14

14

14

14
=

14 14

14
= 𝟏𝟒


